

Аналитический отчет  
О проведении соревнований по пионерболу  
среди обучающихся с ограниченными возможностями здоровья школ-  
интернатов Самарской области в зачет областной спартакиады (3 группа)

Учредителем спартакиады среди обучающихся с ограниченными возможностями здоровья школ-интернатов является министерство образования Самарской области.

Соревнования по волейболу проводятся на основании Государственного задания утвержденного приказом министерства образования Самарской области от 09.01.2025г № 5-од.

Цель: создание условий для привлечения обучающихся к регулярным занятиям физической культурой и спортом в сфере дополнительного образования и социальная интеграция, обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья в общество.

Задачи:

- развитие физической культуры и массового спорта;
- популяризация волейбола, как вида спорта, в образовательных организациях региона;
- формирования здорового образа жизни у подрастающего поколения;
- укрепление здоровья;
- профилактики асоциального поведения среди детей и подростков;
- выявления талантливых юных спортсменов области.

Общее руководство организацией соревнований осуществляют министерство образования Самарской области в лице государственного бюджетного учреждение дополнительного образования Самарской области «Областной детско-юношеский центр развития физической культуры и спорта» (далее ОДЮЦРФКС).

Соревнования прошли 05 апреля 2025г. по адресу: г. Самара, ул. Гагарина, 36, в спортивном зале ГБПОУ СО «Самарский многопрофильный колледж им. Бартенева В.В.».

К участию в соревнованиях по пионерболу допускаются обучающихся с ограниченными возможностями здоровья среди школ-интернатов Самарской области (III группа): умственная отсталость, нарушение поведения в обществе, комплексные нарушения психофизического развития 2007-2010 гг.р. прошедшие предварительную подготовку и допущенные врачом.

Состав команды: 8 игроков (смешанная команда), 1 представитель.

Участники – сборные команды образовательных учреждений для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья школ-интернатов Самарской области (III группа).

Участие в соревновании подтверждает факт согласия участников соревнования на обработку и передачу персональных данных в рамках мероприятия.

Работа мандатной комиссии и жеребьевка с 10.00 ч

Начало соревнований в 10.30 ч.

Игра, в которой соревнуются две команды на игровой площадке, разделённой сеткой.

Цель игры - направить мяч над сеткой для приземления его на площадке соперника и предотвратить такую же попытку противника. В пионерболе команда, выигравшая розыгрыш, получает очко (Система «Розыгрыш-Очко»). Когда принимающая команда выигрывает розыгрыш, она получает очко и право подавать, и её игроки переходят на одну позицию по часовой стрелке.

Основные правила игры: игроки каждой команды равномерно распределяются на своей половине; жребием определяется, какой из команд достается мяч; подающий игрок команды (находится в дальнем правом углу площадки) берет мяч и бросает его на половину команды соперника; все броски в игре проводятся над сеткой; задача игроков команды соперника поймать мяч и не дать ему упасть на землю. Игрок, поймавший мяч, бросает его на половину другой команды или делает пас своему партнеру по команде. Разрешается делать не более трех пасов за один розыгрыш мяча (как уже говорилось выше, правила игры можно менять, предварительно

договорившись об этом перед началом игры. Можно, например, отменить пасы вообще, сократить их количество до одного или увеличить до пяти и т.д.). Игрок, владеющий мячом, может делать по площадке не более трех шагов. Игрок задней линии не может атаковать с передней линии. Игрок с мячом не имеет права подбрасывать мяч и сам же его ловить. Обязательным является пас партнеру или подача на половину соперника. После каждой выигранной подачи (заработанного командой очка) игроки этой команды меняются местами, перемещаясь по площадке по часовой стрелке. В том числе меняется и подающий игрок команды. Каждая партия в пионербол проходит до определенного количества набранных одной из команд очков. Обычно это 10, 15 или 25 очков. Причем перевес команды победителя над соперником должен быть не менее двух очков. Если разница в счете меньше, то партия продолжается до тех пор, пока одна из команд не добьется разницы в два очка. Матч в пионербол ведется до одной, двух или трех побед одной из команд в партиях, Ничейных результатов в пионерболе нет. После каждой выигранной партии команды меняются сторонами, право первой подачи переходит к противоположной команде.

При количестве команд 5 и менее, команды играют по круговой системе в один круг. При количестве команд 6 и более, команды играют в 2-х подгруппах «А» и «В» по круговой системе в один круг.

Порядок проведения соревнований на местах определяет главная судейская коллегия (ГСК).

При равенстве очков у двух и более команд места, определяются последовательно по:

- а) соотношению мячей во всех встречах;
- б) соотношению партий во всех встречах;
- в) количеству побед во встречах между ними;
- г) соотношению партий во встречах между ними;
- д) соотношению мячей во встречах между ними.

В случае обнаружения незаявленного, дисквалифицированного спортсмена в соревнованиях, результат команды аннулируется, и даются штрафные очки.

Протест подается главному судье соревнований не позднее 1 часа после окончания игры и записывается в протоколе.

Победители и призёры соревнований, награждаются грамотами и дипломами соответствующих степеней.

Результаты командного первенства (места команд):

---

1 место ГБОУ школа-интернат №2 г.о.Жигулевск

---

2 место ГБОУ школа-интернат с. Ст. Буян

---

3 место ГБОУ школа-интернат с. Малый Толкай

---

4 место ГБОУ школа-интернат №71 г.о. Самара

---

5 место ГКОУ для детей сирот с. Камышла

---

6 место ГБОУ школа-интернат №111 г.о. Самара

---

В 2024 году в этом мероприятии приняло участие 67 человек. В 2025 году приняло участие 56 человек.

Методист ГБУ ДО СО ОДЮЦРФКС Белевцева О.Д.